

野田賊喊捉賊 不知「羞恥」二字

日本首相野田佳彥在聯大演講並舉行記者會稱，無論是依據歷史還是根據國際法，釣魚島都是日本固有領土。該問題不存在爭議，日方不會作出違背這一立場的妥協云云。針對野田的講話，中國外交部發言人說：「一個戰敗國卻要霸佔一個戰勝國的領土，豈有此理？」本來是日本非法佔領中國的領土釣魚島，身為首相的野田卻在聯合國表演一幕自欺欺人、賊喊捉賊的鬧劇，充分暴露日本政客卑鄙虛偽的醜惡嘴臉。美國前總統羅斯福說過一句名言：「日本是有史以來我見過的、最卑鄙、最無恥的民族。」野田賊喊捉賊不知羞恥，是足見羅斯福言之有理。

無論從地理歷史還是國際法的層面來看，釣魚島及其附屬島嶼一直都是中國的固有領土。日本霸佔釣魚島，不遵守國際法的國家恰恰就是日本自己。野田在聯大的演講和記者會上的言論非常偽善並具有欺騙性，是賊喊捉賊，混淆是非，暴露出日本根深蒂固的強盜邏輯。中國捍衛釣魚島主權，也是維護二戰的歷史成果和亞洲的和平穩定，防止日本推翻二戰同盟國即擴大後的聯合國對日的法定鐵案。野田公然賊喊捉賊去聯合國告中國的狀，真是不知人間還有「羞恥」二字。

不僅羅斯福抨擊過日本政客的卑鄙無恥，而且法國思想家孟德斯鳩也認為「日本人頑固不化、任性作為、剛愎自用、愚昧無知」。法國前總統戴高樂則指出，「日本，這是一個陰險與狡詐的殘忍民族，這個民族非常勢利」。日本精心策劃發動偷襲珍珠港之前的一小時，其駐美國大使還蓄意以虛偽的聲明和表示繼續維護和平的願望來欺騙美國。二戰期間日本把數以十萬計的多國婦女強行拉入軍中充當性奴，至今死不認錯，從未正式向世人受害者作出道歉及任何賠償。日本有否認南京大屠殺，篡改侵華史實前科。日本政府「購買」釣魚島行為，更是企圖篡改領土歷史，企圖修改第二次世界大戰後的領土歸屬的結果。野田賊喊捉賊不知羞恥的表演，淋漓盡致暴露日本政客的卑鄙無恥。

二戰勝利成果是反法西斯聯盟國家和人民浴血奮戰的結果，而戰後國際秩序代表了世界和平的方向，這是不容篡改和破壞的鐵案。日本非法對釣魚島實行「國有化」，是妄圖翻二戰的案，這是所有反法西斯國家都不會接受和認可的。日本堅持在釣魚島等島嶼問題上的錯誤立場，不僅受到中國的迎頭痛擊，也必將遭到世界人民的譴責。(相關新聞刊A6、A8、A10版)

訂立貧窮線應切合香港實際

扶貧委員會籌備小組前日舉行最後一次會議，同意本港日後訂立貧窮線。社福界一直倡議訂立貧窮線對香港存在已久的貧窮問題，新政府同意香港訂立貧窮線，為香港制定扶貧策略跨進一步。不過，政府要制定一個獲廣泛認同而具公信力的貧窮線，不僅需參考國際貧窮線慣例，亦需切合香港情況，注意本土特色，切實可行，平衡利益。貧窮線只是一個指標，設立貧窮線的重點在於方便政府日後制定更長遠的扶貧政策。政府需加緊研究制定扶貧措施，讓更多貧窮線下的市民得到有效幫助。

最低工資實施後，基層工人生活有了提升，但香港的貧窮問題仍然存在，貧富差距仍然擴大，情況令人關注。是否訂立貧窮線，在社福界內爭議多時，新政府以新思維處理香港存在已久的貧窮問題，顯示新政府重視扶貧工作，回應社會訴求。政府過去曾提出27個貧窮指標，但指標經常隨情況上下移動，欠缺客觀的科學標準，難以讓社會了解在不同經濟狀況下的整體貧窮情況。事實上，過去的官方貧窮線往往因政府的財政情況和個別社會群體施壓而變更，綜援金應否包括容許申請人上網或吃漢堡包而往往失諸標準。政府訂立貧窮線，有助

以科學角度探討香港的貧窮問題，減少實際操作時的爭議。

不過，政府參考國際慣例訂立貧窮線之餘，應切實對香港情況，避免生搬硬套。例如，參考港人的實際家庭收入和資產分佈，分析香港的貧窮人口及背景、貧窮成因，長者、兒童生活狀況，以及跨代貧窮情況等。事實上，一些國家對貧窮的標準和界線各不相同，本港貧窮問題亦涉及經濟轉型、人口政策、人才錯配、政策阻礙基層向上流動等，在香港定得過高或過低，無可避免引起爭議。

貧窮線對社會影響深遠，本港勞工界、社福界、商界和多所大學均有深厚的社會福利研究，香港有足夠能力研究本土情況，扶貧委員會應盡快收集科學數據和客觀機制，切實研究國際經驗和香港具體情況相配合，早日確立各界認可的貧窮線計算機制。

政府訂立貧窮線只是扶貧工作的開始，更重要在於制定貧窮線後的脫貧工作。當局需要制定一套長遠的規劃策略，進一步從社會公平、教育、就業支援、社會福利等方面着手，積極探討其他福利措施，全面做好扶貧工作。(相關新聞刊A21版)

野田聲稱「不妥協」 圖以國際法辯解

外交部：自欺欺人 豈有此理

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)中日釣魚島「戰火」燒到聯合國。日本首相野田佳彥昨日在聯合國大會演講並會見記者。他揚言日本決不會在釣魚島問題向中國退讓和妥協，聲稱將爭取依照國際法解決領土及領海爭端，強調日本決不接受單方面的威嚇。中國迅速作出駁斥，批評野田的講話是自欺欺人。外交部發言人秦剛表示，一個戰敗國要霸佔一個戰勝國的領土是豈有此理，有關國家必須正視歷史，切實遵守國際法理，停止一切損害別國領土主權行為。



當地時間26號下午，野田佳彥(見圖)在紐約舉行的第67屆聯合國大會一般性辯論上進行發言。外界此前曾預期，野田可能在聯大辯論時闡明日本在釣魚島問題上的主張，希望能爭取美國等國的支持，企圖使釣魚島問題國際化。野田佳彥終究不敢在聯大發言時直接就釣魚島問題大肆叫囂，而是提及所謂「應按國際法規則解決有關領土歸屬問題」，企圖以國際法為日本挑起的領土和領海爭端辯解。

戰敗國霸佔戰勝國領土

他聲稱，「目前在世界很多地方仍然有領土和領海爭議。《聯合國憲章》和國際社會的共同原則是根據國際法以和平方式解決爭端，日本決心在任何情況下以這種方式，根據國際法和平解決糾紛。世界應該更加看重國際司法體系在和平解決爭議上所扮演的角色。」

中方在野田發言一結束，立即作出駁斥。中國外交部發言人秦剛以「自欺欺人」一語點中野田發言的要害。他指「領土歸屬問題應根據歷史和法理依據加以解決，個別國家罔顧歷史事實和國際法，公然侵犯他國領土主權，公然否定世界反法西斯戰爭勝利成果，嚴重挑戰戰後國際秩序，卻試圖搬出國際法規則作幌子。」

秦剛重申，釣魚島自古以來就是中國的固有領土，中方對此有充分的歷史和法理依據。一個戰敗國卻要霸佔一個戰勝國的領土，豈有此理？他強調，日本的非法圖謀絕不可能得逞！無論是依據歷史還是國際法，日方都應停止一切損害中國領土主權的行動，而不是一錯再錯，欺騙世人。

紐千華人聚聯大外抗議

野田的言行也激起了紐約當地華人華僑的強烈不滿。26日上午，美國紐約近千名華人華僑聚集在紐約聯合國總部大樓外，大聲抗議日本侵佔中國領土釣魚島。

對於中國對野田在聯合國大會上的演講的批評，日本內閣官房長官藤村修27日在記者會上反駁稱，中國的批評是「完全不着邊際、是不恰當的」，同時，他還指責中國對釣魚島提出主權主張。

分析指出，日本政府頻繁向國際社會「闡明立場」，企圖通過遵守國際法的姿態獲取國際輿論的支持，爭取獲得美國、越南和菲律賓等國的共鳴。然而，領土問題是戰後國際秩序的核心和基礎，公然挑戰戰後國際秩序，勢必引起亞太乃至全世界愛好和平人民的高度警惕。



紐約近千名華人在紐約聯合國總部外示威，抗議日本首相野田佳彥發表的演講。(中新社)

香港文匯報記者 葛沖

日賊喊捉賊 混淆是非

國際問題學者批評，日本首相野田在聯大就釣魚島問題的演講，是賊喊捉賊，混淆是非，是對戰後國際秩序的公然挑戰。專家稱，事實上，不遵守國際法的國家恰恰就是日本自己，其搬出國際法規則作幌子，不過是想將釣魚島永遠據為己有。專家警告，日本若繼續一意孤行，很可能引發與多個國家關係的緊張。

中國國際問題研究所所長曲星指出，野田的講話非常偽善並具有欺騙性。他說，野田表面上在講話中強調依據國際法和和平解決，給人感覺充滿善意。但實際上，釣魚島之爭的主要原因就是日本國內右傾勢力氾濫，不斷挑釁中國，違背了一系列國際法的基本規定，並且對釣魚島是武力的侵佔，與和平沒有任何關係，是非常偽善的。

刻意回避「歷史」二字

此外，野田宣稱，任何情況都需要有國際法，稱要發揮國際司法的作用。但曲星指出，野田在演講中刻意迴避了一個關鍵詞——歷史，隻字不提日本是怎麼通過侵略歷史和不平等條約將釣魚島非法佔有的，單講現行的國際法規則，試圖欺騙國際社會。

曲星表示，野田的作法在國際上是很孤立的，並引起了亞洲多個國家的擔憂。日本想改變二戰的歷史，翻二戰的案子，所有反法西斯國家都不會接受和認可的，日本一意孤行下去，很可能會引發亞太地區以及日本與多個

國家關係的緊張。

中國國際關係學院國際與動態教研室主任吳雪也表示，日本非法對釣魚島實行「國有化」是其否認二戰歷史的延續。最近，日本還在獨島和南千島群島的主權問題上，與韓國、俄羅斯發生衝突。這些行為不但嚴重損害了日本與周邊國家的雙邊關係，而且嚴重衝擊了東亞地區的安全與穩定。

吳雪認為，二戰勝利成果是反法西斯聯盟國家和人民浴血奮戰的結果，而戰後國際秩序代表了世界和平的方向，這些都是不容篡改和破壞的。如果日本堅持在釣魚島等島嶼問題上的錯誤立場，不僅是中國人民堅決反對的，也必將遭到世界人民的譴責。

國防部證實：兩艘護衛艦巡釣魚島

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)中國國防部昨日證實，上個星期有關兩艘中國海軍護衛艦在釣魚島附近海域游弋的報道。發言人楊宇軍強調，釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國的固有領土。中國海軍艦艇在中國管轄海域內進行例行戰備巡邏和訓練，是完全正當的、合法的。

他說，中國軍隊堅持常態化的戰備執勤，積極應對海上突發情況，堅決維護國家領土主權和海洋權益。同時，中國軍隊結合日常戰備，與海監、漁政等部門密切配合，為國家海上執法、漁業生產和油氣開發等活動提供安全保障。

此外，有記者問，在釣魚島事件中，日本軍方有一些實質性的表示，請問中國軍方採取了哪些行動？楊宇軍回應稱，中國軍隊肩負着維護國家領土主權和海洋權益、保衛人民和平勞動的職責。

最近，日本的「右翼」一直在叫囂着要把他們的「自衛隊」升格為「國防軍」。對此，楊宇軍批評說，歷史上，日本軍國主義發動侵略戰爭，給亞洲國家和人民帶來了深重災難。日方應該以史為鑒，恪守「專守防衛」的政策，以實際行動取信於鄰國和國際社會。

新華社：日高談「法治」荒唐無恥

據新華社26日電 新華社昨發表述評表示：67年前，聯合國作為戰後維護世界和平與安全最重要的國際組織誕生於二戰的廢墟之上，成為當今世界範圍最廣、最具普遍性和權威性的政府間國際組織。讓人萬萬沒有想到的是，戰敗國日本竟利用這樣的場所高談所謂「法治」，意在對其竊取戰勝國中國的領土進行所謂的「辯白」。

秘密進行的，從未公開宣示，這進一步證明其對釣魚島的主權主張不具有國際法規定的效力。可是，野田如今卻拿國際法來說事，堪稱上演了又一場鬧劇。

聯合國維護秩序不容動搖

日本首相野田佳彥在參加聯大期間口口聲聲說，依據國際法和和平解決爭端是《聯合國憲章》的宗旨和國際社會共同接受的原則，企圖以國際法為日本挑起的領土和領海爭端辯解，這再次嚴重傷害了中國人民的感情。事實是，中國最先發現、命名和利用釣魚島，對釣魚島實行了長期管轄，中外地圖標繪釣魚島屬於中國。企圖把一塊屬於中國的領土，拿到國際法庭上去裁決，沒有比這更荒唐無恥的了。

無論從地理上還是從中國歷史管轄實踐看，釣魚島一直是中國台灣島的附屬島嶼。日本通過不平等的《馬關條約》迫使清朝割讓包括釣魚島在內的「台灣全島及所有附屬各島嶼」。《開羅宣言》、《波茨坦公告》等國際法律文件規定，日本必須無條件歸還其竊取的中國領土。上述文件還對日本領土範圍作了明確界定，其中根本不包括釣魚島。

聯合國及其憲章所秉承的原則是世界反法西斯戰爭勝利的產物。正如中國外交部發言人指出，歷史不容篡改，第二次世界大戰所帶來的深重災難不容忘卻，聯合國所維護的和平與安全秩序不容動搖，國際公理和人類良知不容挑戰！

老同志
雲南省著名商標
雲南省名牌

為天下人 做好茶

海潤茶業「老同志」普洱茶
中國普洱茶十大知名品牌

中國普洱茶身成最大類
勐海、景洪、勐臘、勐定、勐遮、勐臘、勐定、勐遮、勐臘、勐定、勐遮

雲南海潤茶業有限公司
www.haiwantea.com

2008年起連續三年居雲南茶企普洱茶出口海外首位；
2007年起連續四年居雲南茶企普洱茶出口香港首位；
2006年起連續五年居雲南茶企普洱茶出口日本首位。